
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 02/12/2024 

Με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας όλων όσων βρίσκονται στην πρώτη γραμμή 

της αναμέτρησης με την βία κατά των γυναικών, εκπροσωπώντας το Υπουργείο 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η υφυπουργός, Κατερίνα Παπακώστα – 

Παλιούρα, υπέγραψε με τους Δικηγορικούς Συλλόγους της χώρας, από κοινού με την 

Δρ. Ελένη Αν. Ζενάκου, Πρόεδρο του ΔΣ του Κέντρου Ερευνών για Θέματα 

Ισότητας (ΚΕΘΙ), το νέο Πρωτόκολλο Συνεργασίας του ευρωπαϊκού προγράμματος 

παροχής νομικών υπηρεσιών και νομικής βοήθειας σε γυναίκες θύματα έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας. 

Η επικαιροποίηση των πρωτοκόλλων συνεργασίας με τους κατά τόπους 

Δικηγορικούς Συλλόγους των Δήμων, όπου λειτουργούν συμβουλευτικά κέντρα του 

Δικτύου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΓΓΙΑΔ), 

παρέχει τη δυνατότητα στις ωφελούμενες να αναζητήσουν χωρίς καμία οικονομική 

επιβάρυνση και κανένα εισοδηματικό κριτήριο, δωρεάν νομικές συμβουλές και 

νομική εκπροσώπηση, διευκολύνοντας την πρόσβαση των γυναικών αυτών στη 

Δικαιοσύνη και ενθαρρύνοντας έτι περαιτέρω την καταγγελία των βίαιων 

περιστατικών που βιώνουν. 

Το πρόγραμμα της δωρεάν νομικής βοήθειας, συνολικού προϋπολογισμού 100.000 

ευρώ, με την επικαιροποίηση των Πρωτοκόλλων Συνεργασίας, αυξάνει και την 

αμοιβή των δικηγόρων που συμμετέχουν σε αυτό, παρέχοντας τους επιπλέον της 

αμοιβής του γραμματίου προείσπραξης, εφάπαξ ποσό ύψους 150€ ανά δικαιούχο – 

ωφελούμενη για κάθε δικηγόρο. 

Επιπλέον, στο πλαίσιο των δεσμεύσεων, που απορρέουν από το νέο Πρωτόκολλο 

Συνεργασίας, ο Δικηγορικός Σύλλογος Αθηνών, συνδιοργανώνει με το ΚΕΘΙ 

σεμινάριο επιμόρφωσης για όλους τους δικηγόρους, που επιθυμούν να εγγραφούν 

στον σχετικό Κατάλογο Νομικής Βοήθειας. 



 

 
 
 Ιδιαίτερα ενθαρρυντικό στοιχείο αποτελεί, επίσης, το γεγονός ότι η πλειοψηφία των 

Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, όπου λειτουργούν Συμβουλευτικά Κέντρα, 

αγκάλιασε την εν λόγω πρωτοβουλία, καθότι για πρώτη φορά 24 στο σύνολο τους 

Δικηγορικοί Σύλλογοι υπέγραψαν το νέο Πρωτόκολλο Συνεργασίας, ενώ 

προβλέπεται ο αριθμός αυτός μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα να αυξηθεί με τη 

συμμετοχή και άλλων Συλλόγων. 

«Σήμερα είναι μια σημαντική ημέρα για μας, μια σημαντική ημέρα για την δικαιοσύνη 

και πρωτίστως μια σημαντική ημέρα για τα θύματα. Άλλωστε, η δικαιοσύνη είναι το 

τελευταίο, ασφαλές καταφύγιο κάθε πολίτη και οι συνάδελφοι δικηγόροι, ως 

συλλειτουργοί της Δικαιοσύνης, υπερασπιζόμενοι στις αίθουσες των ακροατηρίων 

καθημερινά εκατοντάδες θύματα, το γνωρίζουν καλά αυτό», δήλωσε η Υφυπουργός 

και συνέχισε τονίζοντας ότι: «Επικαιροποιώντας σήμερα, τα πρωτόκολλα συνεργασίας 

μας, επιβεβαιώνουμε την κοινή μας, ακλόνητη πίστη να μην αφήνουμε κανέναν πίσω. 

Είναι πολύ σημαντική επιπλέον, η πρόβλεψη για την αύξηση της αμοιβής όσων 

συναδέλφων συμμετέχουν στο πρόγραμμα, στα πλαίσια της δημοσιονομικής σύνεσης και 

ελπίζω αυτό το μικρό ποσό, να αποτελέσει κίνητρο για τους συναδέλφους σε ολόκληρη 

τη χώρα, να συμμετέχουν ακόμη πιο ενεργά στο πρόγραμμα της νομικής βοήθειας, προς 

όφελος των γυναικών θυμάτων». 

 


